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Parkinsonova choroba patří do skupiny chronických nemocí, jejichž výskyt a incidence 
v celosvětovém hledisku neustále narůstá. Proto i téma kvality života, k níž sexualita jistě 
patří, je téma, které si jistě svou pozornost zaslouží. Diplomantka si tak zvolila velmi 
zajímavé a s ohledem na daný problém i přínosné téma své práce. 

Diplomová práce má charakteristické členění na teoretickou a empirickou část v celkovém 
počtu 91 stran. 
Teoretickou část práce diplomantka rozdělila na dva větší celky. 
První část autorka věnovala samotnému onemocnění - Parkinsonově chorobě. Od základních 
informací ve smyslu anatomie, etiopatogeneze, prevalence až po vlastní klinický obraz a 
průběh této nemoci. Diplomantka do tohoto oddílu zařadila i možnosti a přístupy léčby. 
Druhá část je věnována tématu sexuality a opět od obecného pojetí ve vztahu k věku, 
chronickému onemocnění až po specifika vztažená k Parkinsonově chorobě. 

Empirickou část práce diplomantka zaměřila na zmapování a eliminaci důležitých faktorů, 
které ovlivňují sexuální život lidí s Parkinsonovou chorobou, a na stanovení míry jejich vlivu. 
Cílem práce se tak stala charakteristika sexuálních aktivit a statistická analýza závislosti 
vybraných faktorů a sexuální spokojenosti. Testovaný vzorek tvořilo 103 osob. S ohledem na 
cíle diplomové práce autorka použila psychologické a sexuologické dotazníky, přičemž byly 
vytvořeny dvě oddělené anonymní baterie pro muže a ženy. 

Při celkovém hodnocení diplomové práce je nutno konstatovat, že teoretická část práce je 
pojata velmi pečlivě, přehledně a uceleně a je zřejmé, že se autorka v daném problému dobře 
zorientovala. 
Výsledky výzkumné části práce diplomantka zpracovala do kvalitních přehledových tabulek a 
grafů a vyhodnotila v závěrečné obsáhlé diskusi, kde velmi výstižně reflektovala nejen klady, 
ale i rezervy a možnosti svých výsledků a představ dalšího vědeckého výzkumu v této oblasti. 

Při celkovém hodnocení práce nemám vážnější připomínky, práci hodnotím jako velmi 
kvalitní a zdařilou a musím konstatovat, že zcela splňuje nároky kladené na diplomovou práci 
a doporučuji ji k obhajobě. 

MUDr. Gabriela Šivicová 
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